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Αθήνα, 31 Αυγούστου 2022 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

                                                                    ΠΡΟΣ:  

                                                        - τον Υπουργό Υγείας 

  -τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

                                     

Θέμα: «Βελτίωση της διαδικασίας των αμοιβαίων μετατάξεων των νοσηλευτών και λοιπών 

υγειονομικών» 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 3 (Έκταση εφαρμογής), παράγραφο 4, του Ν. 4440/2016 (ΦΕΚ Α’ 224/2016), 

που αφορά το ενιαίο σύστημα κινητικότητας στη Δημόσια Διοίκηση και την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

οι νοσηλευτές (και όχι μόνο) εξαιρούνται από την κινητικότητα. Σύμφωνα με το άρθρο 10 (Αμοιβαία 

μετάταξη), παράγραφο 1, του ίδιου νόμου, επιτρέπεται η αμοιβαία μετάταξη υπαλλήλων, με την 

προϋπόθεση να ανήκουν στην ίδια κατηγορία και εκπαιδευτική βαθμίδα, αλλά και να κατέχουν τα 

τυπικά προσόντα του κλάδου και της ειδικότητας στον οποίο θέλουν να μεταταχθούν. 

 

Τα τεράστια υπηρεσιακά κενά που υπάρχουν ειδικά σε περιφερειακά και νησιωτικά Νοσοκομεία και σε 

δομές υγείας καθιστούν επιτακτική την αλλαγή της Νομοθεσίας και συνακόλουθα της διαδικασίας στις 

αμοιβαίες μετατάξεις με αύξηση του αριθμού των εμπλεκομένων υπαλλήλων στη διαδικασία, ώστε αυτές 

να μην πραγματοποιούνται αποκλειστικά μόνο μεταξύ δυο εξ αυτών. 

 

Με το ισχύον καθεστώς, για να υλοποιηθεί η αμοιβαία μετάταξη ενός νοσηλευτή που υπηρετεί στο Γενικό 

Νοσοκομείο Κατερίνης και θέλει να μεταταχθεί στο Γενικό Νοσοκομείο Βόλου, θα πρέπει να υπάρχει 

νοσηλευτής της ίδιας εκπαιδευτικής βαθμίδας (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ) στο Γενικό Νοσοκομείο Βόλου, ο οποίος να 

θέλει να μεταταχθεί στο Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης, γεγονός με ελάχιστες πιθανότητες επιτυχίας. 

 

Δεδομένων των συνθηκών που αντιμετωπίζει το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, απαιτείται μία εκ βάθρων και 

εκ θεμελίων αλλαγή της διαδικασίας, με παράλληλη δημιουργία πανελλαδικής ψηφιακής βάσης 

αιτήσεων-δεδομένων και ταυτόχρονη αύξηση των αιτούντων, προωθώντας με αυτόν τον τρόπο ένα 

σύστημα «τριγωνικών μετατάξεων». Συγκεκριμένα, θα μπορούσαν τρεις (3) νοσηλευτές της ίδιας 

εκπαιδευτικής βαθμίδας (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ) να επωφεληθούν αυτής της διαδικασίας- εάν και εφόσον πληρούν 

τις προϋποθέσεις μετακίνησης- να είναι ψηφιακά ενήμεροι για τις κενές θέσεις ανά ειδικότητα και με 

αυτόν τον τρόπο,  η μετάταξη του ενός να καλύπτεται από την μετάταξη ενός από τους τρεις 

υποψηφίους  προκειμένου να μην υπάρχει κενό στις δομές που υπηρετούν. 

 

Αξίζει να υπογραμμιστεί ότι μέσα από τα υπάρχοντα ψηφιακά εργαλεία που υπάρχουν στη διάθεση του 

Υπουργείου Εσωτερικών (https://hr.apografi.gov.gr) και σε συνεργασία με το 

https://www.idika.gr.NIMSPAYROLL/ θα μπορούσε κάθε νοσηλευτής που επιθυμεί μια αμοιβαία μετάταξη, 

https://hr.apografi.gov.gr/
https://www.idika.gr.nimspayroll/
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να αναρτά την επιθυμία – αίτησή του σε συγκεκριμένη βάση δεδομένων, απλοποιώντας και 

διευκολύνοντας τη διαδικασία και συμβάλλοντας ταυτόχρονα στην ψηφιακή αναβάθμιση του δημοσίου.  

Συγκεκριμένα, η δημιουργία λογισμικού θα μπορούσε να κάνει τις απαραίτητες διασταυρώσεις, με 

συγκεκριμένα κριτήρια προτεραιότητας τα οποία θα καθοριστούν (πχ ημερομηνία αίτησης, χρόνια 

προϋπηρεσίας, παραμεθόριος κ.α.) έτσι ώστε να γίνεται η επιλογή των προς μετάταξη νοσηλευτών και 

να ακολουθείται η υπόλοιπη νόμιμη διαδικασία των αμοιβαίων μετατάξεων. 

 

Εφαρμόζοντας μια τέτοια πολιτική στον τομέα των αμοιβαίων μετατάξεων, είναι δεδομένο το 

πολύπλευρο όφελος, καθώς περισσότεροι νοσηλευτές θα εργαστούν στον τόπο που επιθυμούν και δεν 

θα αναγκάζονται να συμμετέχουν σε νέες προκηρύξεις διορισμένοι νοσηλευτές (αξιοποιώντας την 

προϋπηρεσία που απέκτησαν) μόνο και μόνο επειδή δεν μπορούν να πάρουν τη μετάταξη στον τόπο της 

επιλογής τους αφαιρώντας έτσι θέσεις εργασίας. 

 

Με την παραπάνω διαδικασία θα επέλθει αξιοκρατία στον τομέα των μετατάξεων, αύξηση της 

αποδοτικότητας των νοσηλευτών αλλά και του ενδιαφέροντός τους για τον χώρο εργασίας τους, μείωση 

του εργασιακού του άγχους, μείωση του φαινομένου των επαναλαμβανόμενων αιτήσεων για μεταθέσεις 

αλλά και καλύτερο βιοτικό επίπεδο για όσους θα υπηρετήσουν στον τόπο που επιθυμούν δεδομένων 

των δύσκολων οικονομικών συνθηκών που επικρατούν. 

 

Επειδή, τα νοσοκομεία της περιφέρειας και ειδικά τα νησιωτικά νοσοκομεία έχουν διαπιστωμένα μεγάλα 

κενά σε νοσηλευτικό προσωπικό. 

 

Επειδή, το ισχύον σύστημα αμοιβαίων μετατάξεων δεν είναι αποτελεσματικό, καθώς υπάρχουν 

ελάχιστες πιθανότητες επιτυχίας όταν η διαδικασία αφορά δυο μόνο υπαλλήλους. 

 

Επειδή, κρίνεται απαραίτητο για την καλύτερη στελέχωση των δομών υγείας να εκμεταλλευτούμε κάθε 

δυνατότητα που μας δίνει η ψηφιακή τεχνολογία και οι ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων. 

 

Επειδή, κρίνεται επιτακτική η εφαρμογή ενός αξιοκρατικού συστήματος αμοιβαίων μετατάξεων στις 

υγειονομικές υπηρεσίες με συγκεκριμένα κριτήρια προτεραιότητας. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Είναι στις προθέσεις των εμπλεκόμενων Υπουργείων να συνεργαστούν και να προχωρήσουν 

στην υλοποίηση ενός ψηφιακού συστήματος καταγραφής αιτήσεων, προκειμένου να απλοποιηθεί 

με αυτόν τον τρόπο η διαδικασία των αμοιβαίων αιτήσεων και εν τέλει να επιτευχθούν εύκολα 

και γρήγορα οι λεγόμενες «τριγωνικές» μετατάξεις; 

2. Για ποιο λόγο δεν έχουν αξιοποιηθεί μέχρι σήμερα τα συγκεκριμένα ψηφιακά δεδομένα   

(https://hr.apografi.gov.gr) και (https://www.idika.gr.NIMSPAYROLL/) προκειμένου να βελτιωθεί  

το σύστημα αμοιβαίων μετατάξεων του Υπουργείου Υγείας; 

3. Πόσες αμοιβαίες μετατάξεις υγειονομικού προσωπικού πραγματοποιήθηκαν τα χρόνια της 

πανδημίας στις δομές υγείας και πόσες αιτήσεις νοσηλευτικού προσωπικού δεν έχουν 

ευδοκιμήσει με αποτέλεσμα αυτό το προσωπικό να μην εργάζεται στον τόπο που επιθυμεί; 

https://hr.apografi.gov.gr/
https://www.idika.gr.nimspayroll/


 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

   Βουλευτής Ν. Κερκύρας – ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

3 
 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Γιώργος Φραγγίδης 

 

 

Ιλχάν Αχμέτ 

 

 




